

河间市新华小学学生刘芮一右脚骨折后—— 两位老师轮流背她放学

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 孟娜 哈艳)近日,河间市新华小学学生刘芮一右脚骨折后仍想到学校学习,两位班主任刘芳慧和谢香红每天放学后轮流背她到校门口。两位老师温暖的后背,成了她的“拐杖”(右图)。

刘芮一是学校一年级五班的学生。12月1日,她在家里不小心摔倒,导致右脚大拇指骨折。医生嘱咐她近期不能剧烈活动,以免骨折处不好恢复。父母原计划让刘芮一在家休养一段时间,可她担心落下功课,坚持要去学校。

12月2日,刘芮一的妈妈何女士将女儿送到学校后,特意向班里的两位班主任说明情况,希望老师提醒刘芮一别剧烈运动。当天中午放学后,兼任语文老师的刘芳慧嘱咐刘芮一在凳子上等会儿后,就带着其他学生到校门口。学生们走出教室后,兼任班里数学老师的谢香红发现刘芮一晃着身体,也慢慢跟着同学们走出了教



室。“孩子脚部有伤,过量运动或者摔倒了都不利于康复。”谢香红立刻追上对刘芮一说:“你别动,老师背你出去。”说

着,她蹲在刘芮一面前,示意她趴在自己背上。身高约1.4米的刘芮一体重有30公斤,44岁的谢香红用手杵着地,吃力地背起了她。

安置好其他学生后,刘芳慧赶紧返回,拿着刘芮一的书包跟在谢香红身边。从教室到校门口

约有300米的距离,谢香红一口气将刘芮一背到校门口。正在学校门口等着接孩子的何女士发现老师把女儿背出来的时候,眼眶一下子湿润了。她立刻拿起手机,将这感人的一幕拍了下来。

此后,每天中午和下午放学后,刘芳慧和谢香红总会轮流将刘芮一背到校门口,让她坐在门口处的凳子上等待家长。刚开始的时候,刘芮一有些不好意思,两位老师一个拿着书包,一个背着她,一边聊天一边朝校门口走。趴在老师温暖的后背上,刘芮一既安心又踏实。

12月9日,刘芮一的妈妈何女士像往常一样接到女儿后,叫住了两位老师。她从背后拿出鲜花和锦旗送到两位老师手中,哽咽着说:“老师,孩子现在可以自己走到校门口了。这段时间辛苦你们了,我们一家人都特别感谢你们。你们用自己的行动,成了孩子们的依靠和榜样……”

任丘市北汉乡中桐梨村 为村民服务“不打烊”

本报讯(记者 崔春梅)任丘市北汉乡中桐梨村推出“周末畅享”服务,不仅周末为村民办理相关事务,还为村民提供免费打印、复印、义诊、理发等贴心服务。

中桐梨村在党群服务中心设立了政务服务窗口,安排工作人员在周末为村民提供社保、医保等高频政务事

项的咨询与办理服务,确保村民在非工作日也能顺利办理相关事务。

此外,村民即使在非工作时间,也可在这里享受免费打印、复印服务,还可以在需要的时候来党群服务中心免费充电、上网。“有一次,孩子的两张学习资料找不到了。我找来照片后,赶到党群服务中心

给孩子打印了出来。村里这台打印机,可没少给我们提供方便。”一位村民说。

中桐梨村还组织村民志愿者和医生志愿者不定期开展义诊、义务理发等活动,邀请医生为村民提供免费体检和健康咨询服务。村民志愿者还会为有需要的老年人、残疾人等提供上门

理发服务。

中桐梨村还通过由老党员组成的“民生顾问团”,积极探索“合伙人”治理模式,常态化开展协商议事、惠民巡演等活动。哪里的路灯不亮了,坑塘边的护栏该加固了……“民生顾问团”的老党员总是及时向村干部反映,让问题得到圆满解决。

盐山县定戈刘村 敬老活动受称赞

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王洪胜)近日,由盐山县委社会工作部、共青团盐山县委和当地志愿者联合开展的“温暖冀益”孝老敬老志愿服务活动走进盐山县千童镇定戈刘村,用实际行动为老人送去温暖和关怀。

活动中,医生志愿者为老人们免费检测血压、血糖等,并针对他们的用药、保健、饮食等给予科学指导。活动中,志愿者和老人一起包饺子、唠家常,现场充满欢声笑语。

河间市卫健局 为环卫工人免费体检

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 许静)近日,河间市卫健局联合河间市委社会工作部和北控(沧州河间)环境服务有限公司,为河间全市900余位环卫工人免费体检。

在工作人员的指引下,第一批参加体检活动的50位环卫工人完成了包括大生化、血常规、血糖、彩超扫描等在内的多个检查项目。在本次活动开展的健康教育大讲堂里,医务人员对如何预防出现血压升高、高血压人员如何用药等问题给出详细解答。

新华区新开路社区 开展普法宣传活动

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 荆松博)近日,新华区新开路社区开展普法宣传活动,组织志愿者和居民一起学习、懂法、守法。

活动中,社区工作人员和居民一起观看视频,并分享了他们在生活中、工作中用法律维护自身权益、帮助他人的小故事。此外,社区工作人员还给居民和商户发放了普法宣传单。

连吃10多个山楂 胃里“长”出结石

医生:山楂虽助消化,但不要空腹过量食用

本报讯(记者 姚连红)近日,市区65岁的刘女士吃完10多个糖炒山楂后,夜间肚子疼痛难忍。最终,医生发现刘女士的胃里竟然出现10厘米的巨大结石。医生提醒,山楂、柿子等不能空腹过量食用。

前几天晚上,市民刘女士看到女儿买回来一袋糖炒山楂。平时不爱吃零食的刘女士吃了一颗,感觉

酸酸甜甜味道不错,便一口气吃了10多颗。半夜,刘女士感觉腹部疼痛难忍。第二天,刘女士到沧州中西医结合医院脾胃肝病一科就诊。

医生祁月英看刘女士胃疼得厉害,询问得知,老人前一天晚上空腹吃了10多颗山楂。祁月英推测老人患上了胃结石。通过胃镜检查,医生看到刘女士胃里有一个10多厘米大的结石(左下图),占据胃腔一半多的容量。随后,医生为刘女士进行了碎石处理。几天后,刘女士腹部不再疼痛。

祁月英表示,近一两个月来,吃山楂、柿子、黑枣等食物导致胃结石的患者有所增多,每个月会有10多例这样的患者。有的市民觉得,山楂有开胃消食的功效,多吃一些对身体有好处,但山楂含有大量鞣酸,在胃酸的作用下,可以与食物中的蛋白质结合,形成不溶于水的鞣酸蛋白沉淀在胃里,再和胃里其他食物残渣混团在一起,形成像石头一样的“胃结石”。她建议市民不要空腹或睡前过量食用山楂、柿子等食物。



近日,为丰富校园文化生活,沧州幼儿师范高等专科学校举办了校园草坪音乐节。200余名音乐爱好者参加活动,14个精彩节目依次上演,现场变成了欢乐的海洋。

郝跃 摄

